
 

دانشجوی پزشکی دانشگاه اصفهان-مریم کریمیان  

 تست زیست دهم 

  كدام گزينه صحيح است؟ -1

هاي بيروني، ي گوارش، با ساختاري كاملاً مشابه در تمام نقاط، به ترتيب از خارج به داخل، شامل لايهي لوله( ديواره1

 اي، زير مخاطي و مخاطي است.ماهيچه

 دهد.ي صفاق را تشكيل ميي شكمي، تمام پردهي بيروني در حفره( لايه2

 ي گوارش، در تمام نواحي مواد مترشحه در گوارش شيميايي غذاها نقش دارند.لوله( در سطح داخلي 3

 باشد.ي گوارش انسان در تمام طول آن، يكسان نمينوع بافت پوششي سطح داخلي لوله (4

    .............ي گوارش هر يك از حركات لوله -2

 د.رانني گوارشي با سرعت مناسب به جلو ميغذا را در طول لوله (1

  شود.هايي از لوله به صورت يک در ميان منقبض و شل ميدر بخش (2

   نقش مخلوط كنندگي دارند. (3

 ي انقباضي رو به جلو همراه است.با تشكيل حلقه (4

  ...........در هنگام بلع  -3

 كند.كوچک از برگشت غذا به دهان جلوگيري مي( زبان1

 كند.مري جلوگيري ميگلوت( از ورود هوا به ( برچاكناي )اپي2

 شود.ي غذا به داخل حلق مي( حركت ارادي زبان، سبب راندن توده3

 شود.اي حلق، غذا با حركات كرمي آن به مري رانده ميي ماهيچه( با باز شدن ديواره4

  گيرند. شكل مي .............هاي بافت هاي معده از فرو رفتن ياختهحفره -4

  پوششي مخاط در بافت پيوندي مخاط (2 وششي مخاطپيوندي مخاط در بافت پ (1

 پوششي مخاط در بافت پيوندي زير مخاط  (4 پيوندي مخاط در بافت پوششي زير مخاط (3

  . .............هاي معده، در هاي غدهياخته .............هاي پوششي سطح مخاط معده ياخته -5

  اي چسبناك نقش دارند.ي ژلهتوليد لايه –همانند بسياري از  (1

  توليد اسيد كلريدريک نقش دارند. –همانند برخي از  (2

  اي حفاظتي دخالت دارند.ي ژلهقليايي كردن لايه –برخلاف  (3

 دخالت دارند. 12Bحفاظت و جذب ويتامين –برخلاف  (4

    ...........طور طبيعي، مجراي خروجي از كبد به -6

 ي صفرا مجراي مشترك تشكيل دهد.تواند ابتدا با مجراي خروجي از پانكراس و سپس با مجراي خروجي از كيسه( مي1

 ي صفرا و سپس با مجراي خروجي از پانكراس مجراي مشترك تشكيل دهد.تواند ابتدا با مجراي خروجي از كيسه( مي2

 ي صفرا و مجراي خروجي از پانكراس مجراي مشترك تشكيل دهد.تواند با مجراي خروجي از كيسه( نمي3

 ي صفرا مجراي مشترك تشكيل دهد.تواند با مجراي خروجي از پانكراس برخلاف مجراي خروجي از كيسهمي (4

 كند؟درستي تكميل ميي زير را بهچند مورد جمله -7

  « .............ي باريك هاي پوششي مخاط رودهياخته»
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 كنند.كربنات ترشح ميهاي پوششي مخاط معده و برخلاف غدد بزاقي، بيهمانند ياختهالف( 

 كنند.ي مخاطي ترشح ميهاي مخاط مري، مادههاي غدد معده و همانند غدهب( برخلاف بسياري از ياخته

 هاي گوارشي دارند.هاي كناري غدد معده و برخلاف غدد بزاقي، آنزيمج( همانند ياخته

 كنند.هاي پوششي مخاط معده، آب ترشح ميهاي بزاقي و همانند ياختهاف غدهد( برخل

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4  

  ي صفرا، ........... در فرد مبتلا به سنگ كيسه -8

  شود.( بخشي از مواد رنگين صفرا به خون وارد مي1

 يابد.( ميزان دفع ليپيدها از طريق روده، كاهش مي2

  شود.ها متوقف ميي چربيكنندههضمهاي ( ترشح آنزيم3

 يابد.هاي لنفي روده، افزايش ميگليسريدها در مويرگ( ميزان تري4

  بيني .............كولون بيني ............. درون -9

  هاي مختلف دستگاه گوارش كارايي دارد.براي بررسي بخش –برخلاف  (1

  رود.رش به كار ميي گواهاي لولهبراي بررسي اختلال –همانند  (2

  ي مستقيم تصاوير درون بدن نيست.قادر به مشاهده –برخلاف  (3

 آورد.ي باريک را فراهم ميهاي مختلف رودهي بخشامكان مشاهده –همانند  (4

  آورد.در مي .............باشد كه آن را به رنگ لوگوُل مي .............محلول معرف  -11

  اي آجريقهوه –آميلاز بزاق  (2  آبي –آميلاز بزاق  (1

  اي آجريقهوه –( نشاسته 4  آبي –نشاسته  (3

 

  هر گازي كه ميزان آن در هواي دمي بيش از بازدمي باشد، قطعاً .......... -11

  دهد.درصد هواي دمي را تشكيل مي 75( بيش از 1

 هاي يكسان تشكيل شده است.( مولكول آن از اتم2

  اي است.ي انرژي فرايندهاي ياختهكننده( عامل مستقيم تأمين 3

 شود.ها و خون مبادله مي( در صورت عدم انحلال در آب بين شش4

  چند مورد از جملات زير صحيح است؟ -12

 شود.و مواد مغذي توليد مي ATPاي مستقيما از انرژي فرايندهاي ياخته -الف 

 رود.ها ميي اندامشود به همهها خارج ميخوني كه از شش -ب 

 تر از كاهش اكسيژن است.اكسيد براي بدن خطرناکديافزايش كربن -پ 

 تبديل شود. ATPتواند به انرژي نهفته درفقط انرژي گلوكز مي -ت 

1 )1          2 )1         3  )2      4 )3 
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يب  ببه چبه رنگبي ديبده بلو در حالت عادي به ترتتيمولاكسيد و محلول رقيق برمديمحلول آب آهك در برابر كربن -13

 شوند؟مي

 شيري  –( زرد 4  زرد –رنگ ( بي3  آبي –( زرد 2  آبي –( شيري 1

    كند؟نميي زير را به درستي تكميل كدام گزينه جمله -14

 ..........«ي بخشي در دستگاه تنفس است كه مخاط مژک دار از ساز و كارهاي ويژه»

 باشد.ها ميي آن هدايت هوا به شش( تنها وظيفه1

 باشد.هاي ضد ميكروبي مي( مخاط آن حاوي پروتئين2

 شود.( با اندامي مربوط به حس بويايي آغاز مي3

 كند.( ذرات گرد و غبار را از هواي ورودي پاك مي4

    ........ي ناي ديواره -15

 ي زيرمخاطي داراي غدد ترشحي است.( در لايه1

 دار است.اي مژكهاي استوانهياختهاي داراي ماهيچه -ي غضروفي ( در لايه2

 ي يكسان با آن تشكيل شده است.لايه 4ي گوارش از ي لوله( همانند ساختار ديواره3

 شود.ي ناي ميپذيري لولهي پيوندي خود سبب استحكام و در عين حال انعطاف( به كمک لايه4

  «...........ي ناي، در ساختار ديواره»كند؟ درستي تكميل ميچند مورد عبارت زير را به -16

 شوند.اي زياد، مانع بسته شدن مجراي عبور هوا ميهايي با فضاي بين ياختهياخته -الف

 شود.ي صاف مشاهده ميهمانند ساختار مري، در دومين لايه از بيرون، ماهيچه -ب

 شود.هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني يافت ميهاي از رشتشبكه -ج

 هاي متعلق به يك نوع بافت اصلي در تماس مستقيم با يكديگر باشند.ممكن نيست ياخته -د

 شوند.ي پيوندي از هم جدا مياي ناي توسط لايهي ماهيچهاي مري و لايهي ماهيچهلايه -هب 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

  شده است؟ درستي بيانكدام عبارت به -17

 كنند.ي مخاطي ترشح ميهاي حبابكي، مادهدار در كيسهاي مژكهاي استوانه( ياخته1

 هاي انتهايي ارتباط مستقيم دارد.هاي حبابكي با نايژكهاي موجود در كيسه( حبابک2

 اي قرار دارند.هايي كه در خط دفاع دستگاه تنفسي نقش دارند، همواره در بخش مبادله( ياخته3

 باشد.هاي نوع دوم ميشود كه داراي ياختهاي ساخته مي( عامل سطح فعال توسط قسمتي از بخش مبادله4

    تر از ........... است.هاي هوايي به فشار آن در ........... نزديكاكسيد در حبابكديدر هنگام دم، فشار كربن -18

  هابافت –خون سرخرگ ششي  (2  خون تيره -خون روشن  (1

 خون روشن –خون تيره  (4  خون روشن –ها بافت  (3

  يابد.مي...... ....ي انيدراز كربنيك تزريق شود با فرض اين كه به انساني مهار كننده -19
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A

B

C

D

E

1) 
3HCO 2توليد (2   در خونش، كاهشCO در بافت، افزايش  

  هايش، كاهشسياهرگ 2COفشار (4 در خونش، افزايش 2Oظرفيت حمل (3

 

-كند براي تشخيص گرفتگي چند رگ در قل  وي تحت آنژيوگرافي قرار بگيرد. رگپزشكي به بيمارش توصيه مي-21

 گيرند؟هاي مورد نظر از كدام رگ زير منشا مي

 آئورت( سرخرگ 4 ( سرخرگ ششي3 ( سياهرگ ششي2 ( اكليلي1

ايم. خودكار پس از عببور از ايم و وارد قل  شدهعبور داده Bو  Aدر تشريح قل  گوسفند، خودكاري را از دو رگ -21

يك از مبوارد زيبر كدام Bو  Aهاي وارد بطن چپ شد. به ترتي  رگ B وارد دهليز راست و پس از عبور از رگ A رگ

  توانند باشند؟مي

 -( بزرگ سياهرگ زيرين 2  آئورت –( بزرگ سياهرگ زبرين 1

 بزرگ سياهرگ زبرين

 آئورت –( سرخرگ ششي 4  آئورت -( سياهرگ ششي 3

  است؟  نادرست كدام-22

 كند.مي .به طور معمول در انسان، ........ مستقيماً خون .......

 روشن را به يكي از حفرات قلب وارد  -( چهار سياهرگ2 تيره را به يكي از حفرات قلب وارد  –دو سياهرگ بزرگ  (1

 ي قلب خارجروشن را از يک حفره –( يک سرخرگ 4 ي قلب خارج تيره را از دو حفره –دو سرخرگ  (3

 ..........در شكل مقابل، -23 

 

 كند.از بازگشت خون از بطن به دهليز جلوگيري مي Dي برخلاف دريچه Cي ( دريچه1

 كند.از بازگشت خون به بطن راست جلوگيري مي Bي همانند دريچه Aي ( دريچه2

 ي جلوگيري از بازگشت خون به بطن چپ را دارد.، وظيفهAي برخلاف دريچه Bي ( دريچه3

 باشد.مي Eها از وظايف ساختار هاي قلب برخلاف تامين مواد غذايي آن( تامين اكسيژن ياخته4

 ..........شود، بلافاصله بعد از آن  در زماني كه صداي اول قل  انساني سالم و بالغ شنيده مي-24

 شوند.هاي سيني شكل باز مي( دريچه2 شوند.بطني بسته مي –هاي دهليزي ( دريچه1

 كنند.ها شروع به دياستول مي( بطن4 كنند.( دهليزها شروع به سيستول مي3

  است؟ نادرستزير چند مورد از جملات -25

 اي قلب چسبيده باشد، فاقد بافت سنگفرشي ساده است.اي كه دقيقا به بافت ماهيچهالف( هر لايه

 اي قلبي نباشد.تواند متعلق به بافت ماهيچهي ديواره قلب، نميترين لايهاي در ضخيمب( هر ياخته

 قلب كمک كند. تواند به حركتج( هر جزئي كه در محافظت از قلب نقش دارد، نمي

 تواند از جنس آندوكارد نباشد.هاي قلبي نقش دارد، نمياي كه در تشكيل دريچهد( هر ياخته
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A

B

C D

1 )1                                   2 )2                               3 )3                                  

 4 )4 

ها قرار دارند و براي انتقال پيام الكتريكي اختصاصي ک بطناي كه در نوهاي ماهيچهدر انسان رشته-26

   ........... توانندنمياند، شده

  ها شوند.ي تارهاي ميوكارد دهليز( سبب انقباض همه1

 هاي هر دو بطن شوند.زمان ياخته( سبب انقباض هم2

  هاي سيني نقش داشته باشند.( در بازشدن دريچه3

 هاي قلب نقش داشته باشند.مغز، در تند يا كند شدن انقباض( تحت تاثير اعصاب 4

  ؟نيستها، كدام مورد براي وضعيتِ قل  صادق كمي قبل از پايان يافتنِ انقباض بطن-27

 ( ورود خون به آئورت4 ( عدم ورود خون به بطن3 ي سه لختي( باز بودن دريچه2 ( ورود خون به دهليز1

    ............ها زماني است كه يزترين حجم خون درون دهلبيش-28

 شوند.هاي قلبي بسته مي( دريچه2 ترين انقباض را دارند.  ها بيش( دهليز1

 ترين فشار خون را دارند.ها بيش( بطن4 شود.( صداي دوم قلب شنيده مي3

معمول چنبد دقيقبه بباز طور ي ميترال بهدر فردي بالغ و سالم در حالت استراحت، در مدت يك ساعت، دريچه-29

  است؟

1 )5/37 2 )25 3 )5/23 4 )35 

 كند؟درستي تكميل ميي زير را بهچند مورد جمله-31

  «...........زماني كه مانعي براي خروج خون از دهليزها وجود دارد، »-

 اند.ها در حال سيستولبطن -الف

 ندارد.مانعي براي ورود خون به آئورت و سرخرگ ششي وجود  -ب   

 ي كار قل  در حال وقوع است.ثانيه از دوره 1/1ي مرحله -ج

 دهليزي در حال وقوع است. –تحريك و انقباض گره سينوسي  -د 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

ي صبداي دوم تبا صبداي اول ثانيبه و فاصبله 32/1ي صداي اول تا صداي دوم قل ، در يك انسان سالم، فاصله-31

ليتر خبون وارد آئبورت و سبرخرگ ميلي 161باشد. اگر در هر ضربان قل  اين فرد، در مجموع ميثانيه  43/1بعدي، 

 ششي شود، برون ده قل  اين فرد چند ليتر است؟

1 )6 2 )4/6 3 )12 4 )8/1       

   با توجه به منحني زير، كدام عبارت درست است؟ -32

 

 شود.تر از صداي دوم قلب شنيده ميبمتر و ، صدايي طولانيCبرخلاف  Bي ( در نقطه1



 

دانشجوی پزشکی دانشگاه اصفهان-مریم کریمیان  

 تست زیست دهم 

 باشند.مخطط و منشعب بطني در حالت استراحت ميهاي ياخته، Aهمانند  Dي ( در نقطه2

 گردد.دوم منتقل مي دهليزها به گرههاي ياخته، جريان الكتريكي از Dبرخلاف  Cي ( در نقطه3

  شود.مي ها منتشري ميوكارد بطني ديوارهي گره، جريان الكتريكي به شبكهBهمانند  Aي ( در نقطه4

   شكل زير در ارتباط با ساختار كدام رگ خوني است؟-33

   ( آئورت1

 ( بزرگ سياهرگ زبرين2

   ( سرخرگ ششي3

 ( سياهرگ پا4

  .........ها تنظيم اصلي جريان خون در مويرگ-34

 باشد.ها مياي در ابتداي مويرگهاي ماهيچهي حلقه( بر عهده1

 ي مويرگ امكان ندارد.اي در ديوارهي ماهيچه( با توجه به فقدان لايه2

 باشد.تر مياي ضخيمتر و ماهيچهي كشسان كمي ساختاري با لايه( بر عهده3

 شود.ي آن انجام ميي پوششي همراه با غشاي پايه در ديواره( توسط يک لايه4

  هاي زير در مورد اين فرد درست است؟شود. كدام يك از گزينهبيان  91روي  141اگر فشار خون فردي -35

  ميلي متر جيوه است. 91ها، ي سرخرگ( فشار ناشي از برگشت ديواره1

 سانتي متر جيوه است. 141( فشار ناشي از سيستول بطن، 2

 سانتي متر جيوه است. 91( فشار ناشي از سيستول بطن، 3

  متر جيوه است.ميلي 141ها، رخرگي س( فشار ناشي از برگشت ديواره4

 

 

شود. كدام يك از موارد زير در مورد اين نبوع مبويرگ در اين نوع مويرگ ورود و خروج مواد به شدت كنترل مي-36

  نادرست است؟

   

 ( غشاي پايه در سطح دروني2  ( حضور در بافت چربي1

 مركزي ( حضور در دستگاه عصبي4 هاي پوششي( ارتباط تنگاتنگ ياخته3

 ي موارد زير درست است به جز:در مورد مويرگ نشان داده شده در شكل مقابل همه-37

                   

 ي ناقص دارد.اي و غشاي پايهي بين ياخته( حفره1

 شود.( در مغز استخوان، جگر و طحال يافت مي2

 كند.ها را محدود ميي پروتئيني روي منافذ، عبور مولكول( لايه3

 هاي پهن و نازك روي هم قرار گرفته است.ي ياخته( لبه4
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  تواند از ايجاد بيماري خيز ممانعت به عمل آورد.مي .........در انسان، عدم -38-

 

 هاي كليهي گلومرول( سلامت ديواره2هاي درشت به كپسول بومن( ورود پروتئين1

( دفع نمک و آب از بدن3 لنفي هاي( ورود لنف به رگ4    

 

 كند؟هاي پا جلوگيري ميچند مورد زير از متورم شدن بيش از حد سياهرگ39-

 ( 

 ي سينه در دمهاي قفسهالف(  برداشته شدن فشار از روي سياهرگ

 هاي پاطرفه كننده در سياهرگهاي يكب( دريچه

 هاي پا در حين حركتج(  انقباض ماهيچه

 3( 4 2( 3 1( 2 ( صفر1

 

  .........شود، در شكل مقابل ديده مي ساختاري كه-41

 شود.هاي لنفي محسوب مي( همانند طحال و لوزه يكي از اندام1

   گيرد.( همواره بالاتر از ساير مراكز لنفي قرار مي2

 ي اصلي آن بازگرداندن آب به مويرگ خوني است.( وظيفه3

 هاي اصلي دستگاه ايمني است.( مركزي براي زايش ياخته4

 

  ........خون،  فشار حفظ براي انعكاسي در سازوكارهاي-41-

 ( سيستم اعصاب و مراكز عصبي نقشي در تنظيم دستگاه گردش خون ندارند.1

 هاي بزرگ در گردش عمومي خون قرار دارند.ي سياهرگهاي فشاري در ديواره( گيرنده2

 گيرد.مي ( ايفاي نقش، فقط در هنگام ورزش جهت تنظيم موضعي فشار خون صورت3

هاي فشاري نقش دارندهاي شيميايي حساس به يون هيدروژن همانند گيرنده( گيرنده4  
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  ..........، ندارددر محل پارگي يك رگ خوني امكان 42--

ديده  هاي آسيبي خون از ياخته( عوامل منعقد كننده2 ها ترشح شوند.ي خون از گرده( عوامل منعقد كننده1

 ترشح شوند.

هاي خوني توسط فيبرينوژن، لخته ( در برگرفتن ياخته4 هاي خون در ايجاد لخته نقش داشته باشند.پروتئين( 3

 تشكيل شود.

 

  ..........هيدر  ..........در اسفنج 43-

 شود.گردش دروني آب به جاي خون در بدن مشاهده مي –( برخلاف 2

 ي گوارشي پرشده از مايعات وجود ندارد. حفره –( همانند 3

ي گوارشي پرشده از مايعات وجود نداردحفره -( برخلاف 4  

 

  شودديده مي ..........ي داخلي بدن در و ديواره ..........ي بين دستگاه سلوم در فاصله44-

 ايكرم لوله –( گوارش 4 ايكرم لوله –( گردش مواد 3 كرم پهن –( گردش مواد 2 كرم پهن  –( گوارش 1

 

 ؟ نيستدر ارتباط با شكل مقابل كدام گزينه صحيح 45-

 هاي بدن بين )ج( و )د( قرار دارد. ي قسمت( )ب( در همه1

 دهد.هاي بدن، تبادل مواد دفعي را به كمک همولنف انجام مي( )ب( در كنار ياخته2

 كند.جا مينسبت به )ج( جابه( )د( با دريافت خون از )الف( آن را در جهت مخالف 3

 راند. ( )الف( برخلاف )ج( خون را به عقب مي4

 

  در هنگام سيستول قل  ملخ چند مورد زير صادق است؟-46-

 هاي خارج شده از قل هاي ابتداي رگالف( باز شدن دريچه

 دار قلبيب( باز شدن منافذ دريچه

 هاج( ورود همولنف به درون سينوس

 ها و همولنفگازهاي تنفسي بين ياختهد( تبادل 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 
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 ..........باشد كه در آن خون برگشتي از پوست بدن به  ..........تواند نمايي از دستگاه گردش خون در اين شكل مي-47-

 رود. مي

 

 دهليز راست  -( قورباغه 1

 دهليز چپ –( قورباغه 2

 دهليز راست  -( ماهي 3

 دهليز چپ  -( ماهي 4

  كند؟درستي كامل ميي زير را بهچند مورد جمله-48-

 «........پستانداران،  ........در پرندگان »

 شود.هاي هوادار ديده ميكيسه –اي وجود دارد.                             ب( برخلاف قلب چهار حفره -الف( همانند 

 گردش خون از نوع ساده است.  -كند.                      د( برخلاف قلب به صورت دو تلمبه عمل مي –ج( همانند 

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 

   شود.ديده مي ...........، ...........در قسمت 49-

1 )A – ي چند قسمتيياخته با هسته 

2 )B – سيليني پنيپروتئين انتقال دهنده 

3)  B – اي با حالت فرورفته در دو طرفياخته      

4 )A – يون پتاسيم برخلاف يون سديم 

 

  كند؟درستي كامل ميي زير را بهچند مورد جمله51-

 ...........هاي ششي جريان دارد، در انسان سالم و بالغ، خوني كه در سياهرگ

 شود.طور مستقيم وارد دهليز راست قل  ميالف( به

 سمت سطح تنفسي براي تبادل گازهاي تنفسي در حال حركت است.ب( به 

 دي اكسيد نسبت به اكسيژن دارد.ج( هموگلوبين آن نقش بيشتري در انتقال كربن

1) 2 )1 3 )2 4 )3 

پا سخ    

 سوالات: 

                           
          

34-3  36-2  22-1  22-3  11-1  8-1  1-4  

A 

B 
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33-1  33-3  33-2  23-3  16-3  2-2  2-3  

34-2  38-1  31-2  24-2  13-4  13-3  3-3  

34-2  32-4  32-2  21-4  18-1  11-2  4-2  

34-2  43-4  33-4  26-1  12-1  12-3  1-3  

34-4  41-4  34-3  23-2  23-4  13-1  6-2  

34-4  42-4  31-1  28-3  21-1  14-1  3-1  

13-1  

 


